

В Женеве с 2010 года ожидается экономический подъем | Genève prévoit une relance économique pour 2010

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 07.12.2009.



Вид на город с птичьего полета (@ www.photo2ville.com)

Благодаря химической и часовой промышленности и внешней торговле экономика региона выходит из кризиса раньше, чем предполагалось. Удивительно, но банковское дело тут ни при чем.

| Grâce aux industries chimique et horlogère, ainsi qu'au commerce extérieur de la région, Genève sortira de la crise plus rapidement que prévu.

Genève prévoit une relance économique pour 2010

Очередное исследование представили аналитики из Кантонального банка Женевы (BCGE). Согласно их прогнозам, в следующем году в Женеве экономический подъем составит от 0,5% до 1%. Химическая и часовая отрасли, а также коммерция будут тянуть внутренний валовой продукт вверх, и он достигнет объема равного 43,5 миллиардов франков.

И – сенсация! – впервые за всю историю региона, его лидирующим сектором станет не финансовая и банковская сфера, а образование и здравоохранение.

В докладе подчеркивается исключительность Женевы: «Тот регион, что первым входит в кризис, раньше других и выходит из него», отмечает Жан-Люк Ледеррей, глава департамента Финансовых исследований в Кантональном банке Женевы. Если официально можно говорить, что Швейцария начала выходить из кризиса в третьем триместре 2009 года, то в Женеве положительные цифры появились уже во втором триместре (+0,8%).

По мнению аналитиков Кантонального банка Женевы позитивный процесс пошел, и, даже если Женева завершает 2009 год с красными цифрами и 2-процентной потерей объема внутреннего валового продукта по сравнению с прошлым годом, то в 2010 году возрождение неизбежно. Таким образом, внутренний валовой продукт на кантональном уровне сможет вернуться к показателям... 2007 года.

Кто они, флагманы женевской экономики ближайшего будущего? Фирмы Givaudan, Firmenich и Merck Serono, лидеры производства парфюмерии и лекарств, отмечают рост, в 6 раз превышающий средний показатель по кантону. Химическая промышленность за последние 17 лет выросла на 160% (в среднем на 5,8% в год). Лучшими годами были 2000-2002, когда Givaudan и Firmenich отметили прирост на 14%-15% - их продукция индустрии ароматов экспортировалась по всему миру, а Азия и США были самыми важными рынками для этих швейцарских производителей. В секторе сегодня занято 3400 человек.

Часовое производство, кажется, смогло разделаться со своей главной проблемой - товарами, скопившимися на складах. И приступило к выполнению новой серии заказов. Напомним, что в январе в Женеве ожидаются сразу три крупнейшие часовые выставки, на которые очень рассчитывают производители: это SIHH - Салон высокого часового искусства, который проводит группа Richemont. WPHH - аналогичное мероприятие часовой группы Franck Muller. И совершенно новая выставка - [Geneva Time Exhibition](#) - в которой примут участие независимые часовщики.

«Женева - кантон, исключительно ориентированный на внешний рынок, - объясняет генеральный директор Кантонального банка Женевы Блэз Гётчин.- Если в среднем швейцарские предприятия зарабатывают каждый второй франк благодаря торговле с Евросоюзом, то у наших фирм первый партнер - это страны ЕС (7,1 млрд. франков), а второй - страны Ближнего Востока (6,1 млрд. франков).

И - впервые в истории - сектор образования стал самым прибыльным! А также вся социальная сфера в целом. Каждый пятый франк в общей сумме городского дохода появляется благодаря работе учебных (в наибольшей степени), медицинских и социальных учреждений. По прогнозам, сектор образования станет вторым сильнейшим в женевской экономике в 2010 году, после химической и фармацевтической промышленности.

Зато банки продолжают расплачиваться за мировой финансовый кризис. Финансовые учреждения традиционно были главными "вкладчиками" во внутренний валовой продукт. В 2007 году их доля составляла еще 25%, а в 2008 году упала до 18%. Управление состояниями и частными вкладами напрямую связано с продолжением дискуссий о банковской тайне в Швейцарии. Блэз Гётчин, который также является членом объединения финансистов Женевы [Genève Place Financière](#), утверждает, что массового исхода старых клиентов банков в Женеве не наблюдается, но и новых пока не видно.

Экономический рост или спад выражаются не только в деньгах. Напомним, что с 2005 по 2009 год в городе Кальвина было создано 39 000 новых рабочих мест и, согласно прогнозам аналитиков Кантонального банка Женевы, эта тенденция сохранится. Кроме того, будет продолжать расти и численность населения - не зря в городе решили строить суперсовременную железную дорогу [CEVA](#), которая свяжет Женевский регион с кантоном Во и близлежащими районами Франции. За 2008 год городское население выросло на 1,8%, количество рабочих мест - на 1,5%, а размер зарплаты - на 7,5%.

[Женева](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/economie/v-zheneve-s-2010-goda-ozhidaetsya-ekonomicheskiy-podem>